



28年,不断长大的秦淮灯会

市民关心:“老秦”和“小白”结合了,灯会明年会办到白下区吗?

核心报道

秦淮灯会

赏花灯、品小吃、乘画舫、逛门东……昨天,正月十五元宵节,数十万海内外游客挤进南京夫子庙闹元宵。当晚20时许,“江苏·秦淮灯会”迎来亮灯以来最大人流量,截至昨晚10时许,夫子庙景区有超过52万人夜游秦淮观花灯。

现代快报记者发现,自1986年南京恢复举办一年一届的“秦淮灯会”以来,除了期间因故停办一年,迄今已举办了27届,大家看到的是一个不断“长大的灯会”。

现代快报记者 田雪亭 钟晓敏 仲茜 孙羽霖 通讯员 宁公宣 谢江平 孙乐

昨晚10时许
总人数突破
52万

- 17点 赏灯的游客逐渐多起来,西牌坊、大成殿、文德桥等地游人如织,很多游客驻足拍照。
- 17点30分 安保指挥部启动景区单向通行方案,同时实行黄色预警,加强人流聚集区域的疏导。
- 18点 夫子庙地区总人数 **292600**。
- 19点 人数在不断攀升,人流量 **331700**……灯会迎来第一波人流高峰。
- 19点45分 灯会迎来最大人流量。
- 20点 夫子庙地区总人流量超过38万,四色预警也由黄色变为橙色。
- 21点 夫子庙地区总人流量超过43万。
- 21点30分 夫子庙地区总人流量超过45万。考虑到景区内人流量正逐步减少,警方四色预警由橙色变为黄色。
- 22点 夫子庙景区共有**超过52万**(含老门东地区)人夜游秦淮观花灯。



没去秦淮灯会赏灯,这个年好像就没过好。历年灯会都是以夫子庙—秦淮风光带为布展空间,并随着景区建设扩展的步伐而不断延伸。

灯会组委会工作人员也表示“风光带建设到哪里,灯会就办到哪里”。市民则关心,“老秦”和“小白”合并后,未来灯会会向“小白”延伸办展么?

2004~2005年

白鹭洲公园等景区也“亮灯”了

2004年,由于秦淮区对夫子庙成功地实施了扩容升级,使夫子庙核心景区面积从0.21平方公里扩容到1.12平方公里。

这届灯会也首次突破以往仅在夫子庙核心景区唱独角戏的模式,联动秦淮风光带沿线的大成殿、吴敬梓故居、王谢古居、中华门城堡、瞻园、江南贡院、白鹭洲公园等七个景区同时办灯会,再现“秦淮灯彩甲天下”的风采。

画舫里“藏”着一艘消防船

人在景中游,船在灯中行。除了在“陆上”观灯,许多游客还选择乘坐画舫,在十里秦淮上泛舟赏灯。

其中一艘画舫引来游客注意,与其他画舫不同的是,船上的不是游人,而是消防官兵。一打听才知道,它有个响亮的名字,“火龙号”消防抢险应急救援综合船。

“这就是我们的消防船,今年首次参与灯会消防安保,负责对水域灯展情况进行巡查,并承担消防灭火任务。”秦淮消防大队副大队长陈聚表示。

据了解,这艘“火龙号”消防船长9米、宽4米,可以机动作战,定点在河道上对沿河两岸着火建筑进行喷水扑救,同时,它还可以作为移动取水码头,为陆地上的消防车不间断地提供水源。

24日晚,在秦淮河上,除了有消防“火龙号”,南京警方的水上警察也出动了3艘巡逻艇在东水关、白鹭洲至中华门内河航道上巡逻。

今年,正在建设中的老城南门东示范街

区首次成为灯会主展区。50万盏花灯、120余组大中型灯组同时闪耀,不论是夫子庙景区、门东楠巷示范街区,还是秦淮河畔、中华门瓮城,市民游客都被一种浓浓的节庆文化气息包围。

2013年,老门东景区成为秦淮灯会的一部分

2013年

灯会首次走进老门东

明年的秦淮灯会,已经有不少网友开始期待并“八卦”了:不久前南京区划调整,秦淮区和白下区合并,那么未来的“秦淮灯会”,会不会继续长大到现在的白下区?届时,现在的太平南路或许也会成为花灯景观街哦!

本组摄影 现代快报记者 顾炜 赵杰 路军 施向辉

2014年

秦淮白下合并
灯会开到“小白”吗?

明年的秦淮灯会,已经有不少网友开始期待并“八卦”了:不久前南京区划调整,秦淮区和白下区合并,那么未来的“秦淮灯会”,会不会继续长大到现在的白下区?届时,现在的太平南路或许也会成为花灯景观街哦!

本组摄影 现代快报记者 顾炜 赵杰 路军 施向辉

灯会,永远的团圆夜



元宵佳节,秦淮灯会也迎来人流最高峰 现代快报记者 施向辉 摄

不变

璀璨灯影中,团圆夜的温暖从未改变

爱情
亲情
友情
爱情
亲情
友情
爱情

三代人,专程到同一个地方拍全家福

我们家每一代人都在老地方留个影

昨天下午,3岁的陈御城一家5口人,坐地铁来到夫子庙。“看花灯去咯。”爷爷老陈逗着孙子,刚看到有卖荷花灯的,就给小孙子买了一盏。

一路上人太多了,爸爸一直抱着小城。一家人紧贴着,随着人流往夫子庙景区走。“来,给你在当年妈妈拍照的地方,也拍一张。”一家人在夫子庙大成殿门口停下了脚步。小城妈妈说,她有三张大成殿门口拍的照片,分别是七八岁和十五六岁,和爷爷奶奶,爸爸妈妈一起拍的。今年,她专门带着3岁的儿子,也要在大成殿门口拍一张新全家福,“我们家每一代人都在这老地方留影,让孩子从小对秦淮灯会这种传统年俗留下印象。”

月圆之夜,小两口许下幸福心愿

“去年元夜时,花市灯如昼,月上柳梢头,人约黄昏后。”“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处。”在中国的古诗词里,元宵节也演绎了众多浪漫的爱情故事,所以,元宵节也成为中国人的情人节。

情侣们牵着手,一起流连在灯火斑斓里,徜徉在皎洁的月光下。

在文德桥头,2012年刚刚迎

娶新娘的南京小伙何叶,拉着爱人刘扬的手,向她诉说秦淮河沿岸的历史和有关花灯的故事。新娘刘扬是四川南充人,今年第一次到夫子庙看花灯。“我们过年也很热闹,但没有花灯。”何叶给刘扬买了一盏她最喜欢的莲花灯,点上蜡烛,两人依偎在一起,何叶许下了心愿:“不管未来遇到什么困难,我们都一起面对,一起创造幸福生活。”

陈御城一家5口人来观灯 现代快报记者 仲茜 摄

何叶带着新娘刘扬来夫子庙观灯 现代快报记者 仲茜 摄

何叶和刘扬

已经卖出40万盏

销量比往年好

本报讯(记者 马薇薇)

夫子庙灯会今年真抢手。昨天,记者从夫子庙管理办公室获悉,今年夫子庙卖花灯的摊点有120个,截至正月十五,已卖出超过40万盏的花灯,销量比往年好。不过,今年的生肖灯却不如传统的荷花灯“蛇”的造型不太讨喜。

没买到花灯的市民也不要着急,夫子庙灯市一直持续到正月十八,目前还存余少量的花灯,还有机会带一盏回家。生肖灯不如传统的荷花灯好卖。

夫子庙周边处罚了500多起违停

本报讯(通讯员 钱春龙)

记者 朱俊俊

昨天去夫子庙观灯的人数,

创造了近年来的一个高峰。交管部门也在17:30,提前半小时启动了橙色预警管制,夫子庙周边的道路只能单向通行,因为夫子庙周边的3000多个停车位全部爆满,许多前来观灯的市民,把车随意违停。

一天下来,单处罚违停,就有五百多起。

交警人士告诉记者,交管部门还出动了10多辆清障车,拖走了50多辆违停车。

地铁三山街站客流

8万多人次

本报讯(记者 毛丽萍)

昨天午,地铁三山街站人流量就开始爆增,地铁及时启动应急预案,开始销售纸质票,据统计,截至晚上6:00该站客流已达5万多人次,“由于18:

00~21:00,三山街站‘跳站’运营,

当天该站客流比昨天降2~3万人

次,在8万多人次。

“地铁运营公司客运部运输组织工程师王军表示。

晚上9点后,

一号线行车间隔再

次调整,考虑到返程客流瞬间涌人,

把行车间隔4分多缩短至2分多。